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"عبادة حج ممبينا فرادبن إنسان رباني"
(١١ اوضوس ٢٠١٧ /١٨ ذوالقعدة ١٤٣٨)
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سيدغ جماعه يغ درحمتي الله سكالين،
ساي برفسن كفد ديري ساي دان مثرو سيدغ جمعة يغ دكاسيهي سكالين، ماريله سام-سام كيت منيغكتكن كتقواءن كفد الله سبحانه وتعالى دغن برسوغضوه-سوغضوه ملقساناكن سضالا فرينتهث دان منيغضلكن سضالا لارغنث. موده-مودهن كهيدوفن اين مندافت كبركتن ددنيا دان دأخيرة. خطبة هاري اين اكن ممبيخاراكن تاجوق: "عبادة حج ممبينا فرادبن إنسان رباني".
سيدغ جمعة يغ درحمتي الله،
سضالا فوجي باضي الله سبحانه وتعالى يغ مغاتور عالم سمستا اين دغن بضيتو ترفرينخي. اداث سياغ دايريغي دغن اداث مالم. وقتو سيليه برضنتي منوروتي اتورنث تنفا اد هالغن. دنيا يغ سوده توا اين دري سجق ترخيفتاث هيغض سكارغ تتف برفوتر سخارا باءيق دان لنخر. انتارا دوا بلس بولن ترسبوت تردافت امفت بولن ايستيميوا منوروت الله سبحانه وتعالى يغ دسبوت سباضاي بولن-بولن حرام. حال اين دجلسكن لاضي اوليه رسول الله صلى الله عليه وسلم:
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مفهومث:"ستاهون برفوتر سباضايمان كاداءنث سجق الله منخيفتاكن لاغيت دان بومي. ساتو تاهون ايت اد دوا بلس بولن. انتاراث اد امفت بولن حرام ﴿سوخي﴾. تيض بولنث برتوروت-توروت ياءيت ذوالقعدة، ذوالحجه دان محرم. ﴿ساتو بولن لاضي اياله﴾ رجب يغ ترلتق انتارا جماد ﴿أخير﴾ دان شعبان." ﴿حديث رواية البخاري دان مسلم﴾
فارا علماء منجلسكن دالم كتاب-كتاب مريك تنتغ سبب يغ منجاديكن امفت بولن اين لاءين دري يغ لاءين. فركاتاءن "حرام" دسيني موغكين لبيه تفت جك دسبوت موليا، سوخي، اتاو ترحرمت سباضايمان كات "حرام" يغ دنيسبهكن كفد مسجد الحرام. مسجد الحرام مروفاكن مسجد يغ ساغت موليا يغ فدث تردافت كعبه المشرفة. فدث تردافت عبادة خصوص يغ تيدق بوليه دلاكوكن دتمفت لاءين سفرتي طواف، ساعي، مثنتوه حجر الأسود، روكون يمني، بردعاء دملتظم دان ستروسث. صلاة ددالم مسجد الحرام جوض لبيه باءيق دان اوتام دري 100.000 صلاة دتمفت لاءين. اينله كمولياءن بسر دري مسجد الحرام ترسبوت.
سيدغ جمعة يغ دمولياكن،
بولن ذوالقعدة اياله بولن يغ دمولياكن، بولن فرساوداراءن، بولن فرداماين، دان بولن كمعافن. مشاركت عرب دهولوث منغضوهكن فرموسوهن دان ففراغن دالم بولن حرام. مثيغكف كمبالي تراديسي فندودوق عرب مكة، مريك منوغضو-نوغضو كداتاغن بولن حج. سضالا فرسيافن دلاكوكن باضي مثمبوت فارا تتامو الله سبحانه وتعالى يغ ايغين ملقساناكن عبادة حج دبولن ذوالحجة. جوسترو، كيت سباضاي اومت إسلام سايوضيانث مغايرتكن صلة الرحيم، برداماي جك اد سبارغ فرموسوهن، ممادم سبارغ دندم كسومت يغ ترفندم، مرافتكن هوبوغن يغ ريغضغ دان مغهوبوغن فرساوداراءن يغ ترفيسه. لبيه-لبيه لاضي دالم مغوكوهكن هوبوغن ككلوارضاءن، فرلوث اوسها اونتوق سنتياس ممفرباءيقي هوبوغن انتارا سوامي استري، هوبوغن انتارا ايبو باف دغن انق-انق، دان ساودارا مارا يغ لاءين. سباضايمان مولياث مسجد الحرام، امفت بولن حرام اين جوض ساغت موليا. اتس سبب ايت رسول الله صلى الله عليه وسلم مثبوت دالم حديث تادي بهاوا كاءمفت-امفت بولن اين سباضاي بولن حرام ﴿بولن يغ سوخي﴾.
مك سلايقث باضي تياف-تياف مسلم لبيه برهاتي-هاتي دالم تيندق-تندوق مريك سباضاي ممنوهي فرينته الله سبحانه وتعالى دالم ايات 36 سورة التوبة يغ دباخكن فد اول خطبة تادي، "مك جاغنله كامو مغانيايا ديريمو دالم بولن-بولن ايت" دغن ممباوا مقصود جاغنله كيت منمبهكن ببن دوسا كيت سنديري.
سيدغ جمعة يغ دمولياكن،
تياد عبادة خصوص دالم بولن ذوالقعدة. بولن اين اياله بولن فرمولاءن موسيم حج. نامون بضيتو، سبهاضين بسر علماء مغاتكن بهاوا عمرة اداله لبيه أفضال فد بولن ذوالقعدة برداسركن تيندقن رسول الله صلى الله عليه وسلم يغ مغرجكن عمرة-عمرة بضيندا فد بولن ذوالقعدة دان حج تمتتو جوض دمولاكن فد بولن ذوالقعدة.
سايوضيا كيت مغوسهاكن اونتوق صلاة فرض سخارا برجماعه دمسجد اتاو مان-مان تمفت دلاوغكن اذان. اوسهاكن فولا اونتوق سنتياس برادا دصف فرتام. صلاة-صلاة سنة سفرتي تهجد، وتر، قبلية دان بعدية دان لاءين-لاءين لاضي جوض فرلو دتمبه دان دعمالكن سخارا كونسيستن. القرءان جوض فرلو دباخ سخارا لبيه كران اي ساله ساتو عمالن موده اونتوق كيت مندولغ فهالا. فرباثقكن جوض برصدقة كران دالم فد كيت منجاض هوبوغن كيت دغن الله سبحانه وتعالى، كيت جوض فرلو منجاض هوبوغن انتارا سسام مانسي. عمالن-عمالن اين جوض فرلو دبري فنكانن دالم كلوارض ماسيغ-ماسيغ كران سباضاي نخودا يغ مغمودسبواه كافل، فستيث كيت تيدق ماهو مغارهكن كافل كيت كلمبه دان كاوسن يغ بربهاي.
كسهارين كيت جك دفرهاتيكن ساغت باثق برمعملة سسام مانسي. مك فلواغ اونتوق ملاكوكن عمل صالح يغ بركاءيتن دغن هوبوغن سسام مانسي ﴿حَبْلٌ مِنَ النَّاسِ﴾ لبيه باثق. صدقة، انتاراث، مروفاكن عمل صالح يغ هندقث دتيغكتكن د بولن حرام اين. تمبهاله كوانتيتي دان كؤاليتي كتيك برصدقة. صدقة هندقث منجادي بوديا كيت سباضاي بكل أخيرة. ايغتله فثسالن اورغ فاسيق دأخيرة، ياءيت مريك مينتا دكمباليقن كدنيا سوفاي دافت برصدقة لنترن تله مليهت بتاف اضوغث فهالا برصدقه.
سيدغ جمعة يغ درحمتي الله سبحانه وتعالى،
اورغ-اورغ يغ برايمان ترتوغضو-توغضو كداتاغن بولن موليا ذوالقعدة دان ذوالحجة كران فدث تردافت كلبيهن-كلبيهن يغ باثق. عبادة حج، ميسلث، مثقسيكن بركومفولث برجوت اومت إسلام يغ داتغ دري سضنف فلوسوك دنيا كساله ساتو تمفت يغ سوخي ياءيت تانه حرام اونتوق منونايكن حج. مانكالا باضي مريك يغ تيدق بركممفوان منونايكن عبادة حج فولا، مريك ترتوغضو-توغضو كداتاغن بولن ذوالحجة اين اونتوق ملقساناكن عبادة كوربن. كدوا-دوا عبادة اين – ياءيت عبادة حج دان كوربن – مروفاكن تندا كتقواءن كفد يغ مها اضوغ.
كتاهويله بهاوا ضنجرن يغ بسر تله دسدياكن باضي اورغ يغ برسوغضوه-سوغضوه مغرجكن عبادة حج دان عمرة. منوروت عبدالله بن مسعود بهاوا رسول الله صلى الله عليه وسلم برسبدا:
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مفهومث:"لقسانكنله عبادة حج برسرتا عمرة، مك سسوغضوهث كدوا-دواث اكن مغهالغ كامو درفد كفكيرن دان دوسا، سباضايمان همبوسن افي مغهيلغكن سضالا ككوتورن بسي، فيرق دان امس. دان بوكنله باضي عبادة حج مبرور ﴿يغ دتريما﴾ ايت اكن مندافت بالسن كخوالي شرض." ﴿حديث رواية الترمذي﴾
الحمدلله، فد هاري رابو، 9 اوضوس 2017، ديوان رعيت تله ملولوسكن فينداءن كفد اكتا ممبهاروءي فركهوينن دان فرخراين 1976 ﴿اكتا 164﴾ تنفا سيكشين 88A. حال اين سبنرث تله لاما دفرجواغكن اوليه فلباضاي فيهق ترماسوقله فيهق بركواس اضام نضري سخارا كونسيسوس دان كونسيستن باضي ممستيكن كمصلحتن أمة ترفليهارا دان كداولتن فرلمباضاءن فرسكوتوان دفرتاهنكن. منبر توروت مثرو سوفاي اومت إسلام منريما فينداءن اين دان تيدق ممفوليميككنث اضر كهرمونين مشاركت بربيلغ قوم دنضارا اين ترفليهارا.
مغأخيري خطبة فد ميغضو اين، ببراف روموسن بوليه كيت امبيل سباضاي فغاجرن، ياءيت;
فرتام: سايوضيا باضي ستياف اومت إسلام ممفرباءيقي هوبوغن انتارا سسام مانسي لبيه-لبيه لاضي افابيلا برادا دبولن-بولن حرام سفرتي ذوالقعدة، ذوالحجة، محرم دان رجب.
كدوا: عبادة حج دان عبادة كوربن ملاتيه اومت إسلام اونتوق سديا بركوربن جيوا، هرتا، تناض، دان ثاوا دالم اوسها مندافتكن كريضاءن الله سبحانه وتعالى.
كتيض:. اومت إسلام سواجرث تيدق ممفوليميككن سسواتو ايسو يغ تيدق دفهمي سخارا مندالم اضر كهرمونين مشاركت بربيلغڠ قوم دنضارا اين ترفليهارا.
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مقصودث:"سسوغضوهث رومه عبادة يغ مولا-مولا دبينا اونتوق مانسي ﴿برعبادة كفد توهنث﴾ اياله بيت الله يغ دمكةه، يغ بركة دان ﴿دجاديكن﴾ فتونجوق هداية باضي اومت مانسي. دسيتو اد تندا-تندا كتراغن يغ ثات ﴿يغ منونجوقكن كمولياءنث; دانتاراث اياله﴾ مقام نبي إبراهيم. دان سسيافا يغ ماسوق كدالمث، امان تنترامله دي. دان الله مواجبكن مانسي مغرجكن عبادة حج دغن مغونجوغي بيت الله، ياءيت سسيافا يغ ممفو سمفاي كفدث. دان سسيافا يغ كوفور ﴿ايغكركن كواجيفن عبادة حج ايت﴾، مك سسوغضوهث الله مها كاي ﴿تيدق برحاجتكن سسواتو فون﴾ دري سكالين مخلوق" ﴿سورة آل عمران ايات 96-97﴾
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خطبة كدوا
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