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" فكرجا كرياتيف فنختوس إينوؤاسي "
(٥ مي ٢٠١٧ / ٨ شعبان ١٤٣٨)
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سيداغ جمعة يغ درحمتي الله،
ساي برفسن كفد ديري ساي دان مثرو سيداغ جمعة يغ دكاسيهي سكالين، ماريله سام٢ كيت منيغكتكن كتقوأن كفد الله سبحانه وتعالى دغن برسوغضوه٢ ملقساناكن سضالا فرينتهث دان منيغضلكن سضالا لارغنث. مودهن٢ كهيدوفن اين مندافت كبركتن ددنيا دان دأخيرة. خطبة هاري اين اكن ممبيخاراكن تاجوق: "فكرجا كرياتيف فنختوس إينوؤاسي".
سيداغ جمعة يغ درحمتي الله،
إسلام سوك كفد أومتث يغ ضيضيه دان تكون بكرجا منخاري نفقة اونتوق ديري دان كلوارضاث. جك دفرهاتيكن، سأورغ فكرجا يغ بائيك اكن سنتياس ممفرأونتوقكن ماساث منيلاي دان ممفربائيكي توضس يغ دفرتغضوغجوابكن كفداث. دغن اين، مريك دافت مغنلفستي كلمهن دان مغحاصيلكن كرياتيؤيتي سرتا اينوؤاسي يغ بركسن لاضي خكف ترهادف كرجا يغ دلاكوكن. فركارا اين فنتيغ كران فرخدمتن يغ بركواليتي منجادي أساس كفد أورضانيساسي اونتوق ملاكر لبيه باثق كجايأن.
سباضاي فكرجا، كيت فرلو سدر بهاوا فنيغكتن كواليتي دالم فرخدمتن كفد رعيت منجادي ساتو تغضوغجواب يغ برت اونتوق دلقساناكن. جوسترو دالم كونتيك س اين، إسلام مثوروه أومتث بكرجا دغن كوات دان أمانة سوفاي مريك دافت ممبري فرخدمتن يغ بركواليتي كفد فلغضن. فرمان الله سبحانه وتعالى دالم سورة القصص ايات ٢٦:
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مقصودث: "ساله سأورغ دأنتارا فرمفوان يغ بردوا ايت بركات: واهاي ايه، أمبيلله دي منجادي أورغ أوفهن (مغضمبالا كمبيغ كيت)، سسوغضوهث سبائيك٢ أورغ يغ ايه أمبيل بكرجا اياله يغ كوات، لاضي أمانة."

دسمفيغ دوا كريتيريا اين، كواليتي تربائيك اكن ترحاصيل افابيلا ترتانمث كيقينن يغ تيغضي كفد الله سبحانه وتعالى بهاوا ستياف اف يغ دلاكوكن سنتياس دأواسي دان دريكود. فرمان الله سبحانه وتعالى دالم سورة التوبة ايات ١٠٥:
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مقصودث: "دان كاتاكنله (واهاي محمد): برعملله كامو (اكن سضالا يغ دفرينتهكن)، مك الله دان رسولث سرتا أورغ يغ برإيمان اكن مليهت اف يغ كامو كرجاكن; دان كامو اكن دكمباليكن كفد (الله) يغ مغتاهوءي فركارا يغ غائب دان يغ ثات، كمودين اي منرغكن كفد كامو اف يغ كامو تله كرجاكن."


سيداغ جمعة يغ درحمتي الله،
منوروت لافورن جابتن فراغكأن مليسيا، قدر فثرتأن تناض بوروه يغ برعمور ١٥ هيغض ٦٤ تاهون دنضارا اين ناءيك سباثق ٦٨ فراتوس ياءيت ٩٢.١٤جوتا أورغ. اين منونجوقكن بهاوا إيكونومي نضارا ماسيه دافت دككلكن دالم كادأن ضونا تناض فنوه ياءيت قدر فغغضورن دباوه ٤ فراتوس. كادأن اين سوده سمستيث دافت مرياليساسيكن حسرت كراجأن دالم اوسها ممنوهي أسفيراسي رعيت كأره نضارا ماجو دان إينكلوسيف.
جوسترو، ساله ساتو درفد ستراتيضي تومفوان دباوه رانخغن مليسيا كسبلس (RMK11) اداله أسفيك فكرجا يغ برإينوؤاسي دان فرودوكتيف. سميمغث، فكرجا اينوؤاتيف دان فرودوكتيف ممفوثاءي إينتيضريتي دان سيكف يغ بتول ترهادف فكرجأن. اين سكاليضوس مندوروغ مريك بكرجا كأره كخمرلغن دسمفيغ سنتياس تابه دالم مغهادفي خابرن دان رينتاغن دغن سيكف فوسيتيف، تيدق سومبوغ اتاو خفت برفواس هاتي. ماله مريك ستيا كفد أورضانيساسي، مغعملكن مريتوكراسي، دان ماهو بلاجر سخارا برتروسن دان مغيكوتي فركمبغن تيكنولوضي سوفاي تيدق كتيغضالن.

سيداغ جمعة يغ درحمتي الله،
اينوؤاسي اكن مماخو فرتومبوهن إيكونومي دغن فلباضاي فنمبهبائيكن اتاو فمبهارون فروسيس، تيكنولوضي دان موديل فرنياضاءن يغ منيغكتكن لاضي فرودوكتيؤيتي. سلاءين ايت، اينوؤاسي جوض دافت منيغكتكن كخكفن دان ءاوت فوت (output) سخارا كسلوروهن باضي ستياف سيكتور. اوليه ايت، لاتيهن سمولا (reskilling) دان فنيغكتن كماهيرن (upskilling) سرتا فثليديقكن (research) ملالوءي فنيغكتن كرجاسام انتارا إينستيتوسي فنديديقكن دغن فيهق إيندوستري سرتا منيغكتكن فروضرام لاتيهن كماهيرن يغ برفوكوس دان سوكوغن باضي اكتيؤيتي اينوؤاسي فرإندوسترين دان سوسيال اداله ساغت دضالقكن اوليه كراجأن.

لغكه اين دافت مغأتسي مسئلة ككوراغن فكرجا بركماهيرن تيغضي دالم كالغن فكرجا تمفتن، منروسكن اضيندا ترنسفورماسي لاتيهن كماهيرن دمليسيا دان ملاهيركن تناض كرجا بركماهيرن ستارف دغن نضارا٢ ماجو ددنيا. سباضاي فكرجا، كيت فرلو مغعملكن كونسيف فمبلاجرن سفنجغ حياة ملالوءي فنيغكتن تاهف كماهيرن (upskilling)، لاتيهن سمولا اونتوق منيغكتكن كماهيرن سديا اد (reskilling) دان لاتيهن بهارو باضي مثوكوغ كماهيرن سديا اد (multiskilling).
سيداغ جمعة يغ درحمتي الله،
إسلام سنتياس مندوروغ دان ممبري كبيبسن كفد أومتث اونتوق بركرجا، هيدوف دالم كمولياءن دان تيدق ممببنكن أورغ لاءين. فد ماس سام، إسلام جوض ملتقكن فرينسيف دان منتفكن نيلاي يغ فرلو دفليهارا سوفاي فكرجأن ايت دفندغ اوليه الله سباضاي عبادة دسمفيغ ممفرأوليه كأونتوغن ددنيا دان دأخيرة كلق.
أنتارا فرينسيف ترسبوت اياله فرتام، فكرجأن يغ دلاكوكن هندقله حلال دان بائيک سرتا منداتغكن منفعة بوكنث كروسقكن سفرتي برجودي، سيحير، منخوري، منيفو، بكرجا دتمفت معصية دان سباضايث. كدوا، بكرجا دغن فروفيسيونل دان أمانة سوفاي كيت سنتياس برهاتي٢ اونتوق تيدق ملاكوكن سبارغ كسيلافن. دان كتيض، نية يغ إخلاص اونتوق منخاري كريضاءن الله دان برعبادة كفداث. فرمان الله سبحانه وتعالى دالم سورة الفرقان ايات ٢٠:
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مقصودث: "دان كامي تيدق مغوتوس رسول٢ سبلوممو (واهاي محمد) ملاءينكن أورغ يغ تنتو ماكن مينوم دان برجالن دفاسر٢، دان كامي جاديكن سباهاضين دري كامو خوبأن باضي سباهاضين يغ لاءين، سوفاي ترثات ادكه كامو دافت برصبر (مغهادفي اوجين ايت)؟ دان (ايغتله) اداله توهنمو سنتياس مليهت (اكن كادأن مخلوقث)."

إمام القرطبي منجلسكن بهاوا ايات اين مروفاكن لندسن كناف بكرجا ايت دشريعتكن سباضاي واهانا منخاري فغحاصيلن بائيک سمأد ملالوءي فرنياضاءن، فمبواتن اتاو سباضايث. هاري اين، ورض فكرجا تله مندافت فلواغ يغ بضيتو لواس دالم مثومبغ كأره فمباغونن ديري، إيكونومي دان سوسيال نضارا. اوليه ايت، ماريله كيت بكرجا دغن تكون سباضاي تندا كشكورن كفد الله سبحانه وتعالى. فرمان الله سبحانه وتعالى دالم سورة العنكبوت ايات ١٧:
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مقصودث: "اوليه ايت خاريله رزقي دري سيسي الله، دان سمبهله اكن دي، سرتا برشكورله كفداث; (ايغتله)، كفد الله جواله كامو اكن دكمباليكن."


سيداغ جمعة يغ درحمتي الله،
مغأخيري خطبة فد هاري اين، خاطب مغاجق سيداغ جماعة سكالين ملقساناكن ببراف تونتوتن ياءيت:
	فرتام:
	فكرجا بركماهيرن اداله توغضق كفد فرأوبهن ستروكتور إيكونومي دان كأوتامأن فمباغونن نضارا.

	كدوا:
	فكرجا هندقله سنتياس بكرجا دغن كوات، برسوغضوه٢ دان أمانة كران ايت اداله ساتو عبادة.

	كتيض:
	فميمفين دان سلوروه فكرجا ددالم أورضانيساسي فرلو مموفوك بوديا كرجا يغ فوسيتيف دان مغهيندري بودايا كرجا يغ نيضاتيف.
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مقصودث: " دياله يغ منخاديكن بومي باضي كامو; موده دضوناكن، مك برجالنله دمرات٢ خروق رنتاوث، سرتا ماكنله دري رزقي يغ دكورنياكن الله; دان (ايغتله)، كفد الله جواله (تمفت كمبالي كامو سسوده) دبغكيتكن هيدوف سمولا; (مك هرضاءيله نعمتث دان تاكوتيله كموركأنث).“ (سورة الملك:١٥)
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خطبة كدوا
الْــحَـمْـدُ لِلَّــهِ حَـمْدًا كَثِيرًا كَـمَـا أَمَرَ، أَشْهَدُ أَن لَّا إِلَـــــــهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيــــكَ لَــــهُ، إِقْرَارًا بِرُبُوبِــيَّـــتِــهِ وَإِرْغَـــامًــا لِّـمَـنْ جـَحـَدَ بِــهِ وَكَـفَـرَ، وَأَشْهَدُ أَنَّ سَيِّدَنَــا مُـحَـمَّـدًا عَبْدُهُ وَرَسُـــولُـهُ سَيِّدُ الْجِـنِّ وَالْبَشَرِ. اللَّـهُمَّ فَـصَــلِّ وَسَــلِّمْ عَلَى سَيِّدِنَــا مُـحَـمَّـدٍ وَعَلَى آلِــــــهِ الْــمُـصـَابِيحِ الْغُرَرِ. أَمَّـــا بَعْدُ، فَيَا أَيُّــهـَــا الـنَّــاسُ، اتَّـقُـوا اللَّـهَ فِيمَـا أَمَـرَ، وانْـتَــهُــوا عَـمَّـا نَـهَـاكُمْ عَـنْـهُ وَحَــذَّرَ. وَاعْلَمُـوا أَنَّ اللَّهَ أَمَـرَكُمْ بِــأَمْــرٍ بَـدَأَ فِــيــهِ بِنَفْسِـهِ وَثَــنَّـى بِــمَـلَائِــــكَتِهِ الْمُسَـبِّـحَـةِ بِقُدْسِهِ. فَـقَـالَ اللَّـهُ تَعَالَى وَلَمْ يَزَلْ قَـــــائِــلًا عَـلِــيـمًـا: 
ﭲ ﭳ ﭴ ﭵ ﭶ ﭷ ﭸ ﭹ ﭺ ﭻ ﭼ ﭽ ﭾ ﭿ 
اللَّهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ كَمَا صَلَّيْتَ عَلَى سَيِّدِنَا إِبْرَاهِيْمَ وَعَلَى آلِ سَيِّدِنَا إِبْرَاهِيْمَ؛ وَبَارِكْ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ كَمَا بَارَكْتَ عَلَى سَيِّدِنَا إِبْرَاهِيْمَ وَعَلَى آلِ سَيِّدِنَا إِبْرَاهِيْمَ فِى الْعَالَمِيْنَ إِنَّكَ حَمِيْدٌ مَجِيْدٌ.
 وَارْضَ اللّهُمَّ عَنِ الأَرْبَعَةِ الْخُلَفَاءِ الرَّاشِدِيْنَ سَادَاتِنَا أَبِى بَكْرٍ وَعُمَرَ وَعُثْمَانَ وَعَلِىٍّ بْنِ أَبِى طَالِبٍ، وَعَنْ أَزْوَاجِ نَبِيِّنَا الْمُطَهَّرَاتِ مِنَ الأَدْنَاسِ وَعَنْ أَهْلِ بَيْتِهِ وَقَرَابَتِهِ وَعَنْ سَائِرِ الصَّحَابَةِ الأَكْرَمِيْنَ وَالتَّابِعِيْنَ وَمَنْ تَبِعَهُمْ بِإِحْسَانٍ إِلَى يَوْمِ الدِّيْنِ. وَارْضَ عَنَّا بِرَحْمَتِكَ يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِيْنَ.
اللَّهُـمَّ اغْفِرْ لِلْمُسْلِمِينَ وَالـْمـُسْلِمَاتِ وَالْـمُؤْمِنِينَ وَالْـمُـؤْمِـنَـاتِ الْأَحْـيَــاءِ مِنْهُمْ وَالْأَمْـوَاتِ، وَأَلِّـفْ بَيْنَ قُلُوبِهِمْ وَأَصْلِحْ ذَاتَ بَيْنِهِمْ، وانْصُرْهُمْ عَلَى عَدُوِّكَ وَعَدُوِّهِمْ. اللَّهُـمَّ انْصُرْ سَلَاطِينَ الْـمُسْلِمِينَ وَأَيِّـدْهُـمْ بِالتَّـقْوَى والتَّوْفِيقِ إِلَى يَوْمِ الدِّينِ، وَأَعْلِ كَلِمَةَ الْـمُوَحـِّدِينَ، وَأَدِمْ لَهُمُ الْعِـزَّةَ والتَّـمْـكِينِ. اللَّهُـمَّ اهْدِنَا سُبُـلَ السَّلَامِ وَأَخْرِجْنَا مِنَ الظُّـلُـمَـاتِ إِلَى النُّورِ، وَجَـنِّـبْنَا الْـفَوَاحِشَ مَا ظَهَرَ مِنْهَا وَمَـا بَطَنَ.
اللَّـهُمَّ أَنزِلِ الرَّحْمَــةَ والسَّكِينَةَ وَالسَّلاَمَةَ والْعَافِيَةَ عَلَى عَبْدِكَ الْحَارِسِ لِشَرِيعَتِكَ مَلِكِنَا كباوه دولي يغ مها موليا سري فادوك بضيندا يغ دفرتوان أضوغ كليما بلس سلطان محمد كليما وَعَلَى كُلِّ قَرَابَتِهِ أَجْمَعِيْنَ. 
أَصْلَحَ اللَّهُ مُلْكَــــــهُ وَإِحْسَــانَهُ وَفَيَّضَ لَــــــهُ عَدْلَهُ وَبَلَّغَهُ مِنَ الْخَيْرِ مَـــا شَــــــــاءَهُ. اللَّـهُمَّ أَدِمِ الشَّرْعَ الشَّريفَ لَـــهُ وَلِوُزَرَائــِـــــــــــهِ سَبِيلًا وَمِنْهَــاجًــا، وَارْزُقْهُمُ التَّوْفِيقَ لِكُلِّ خَيْرٍ وَاجْعَـلْهُمْ سِرَاجًــا وَّهَّــــــاجًــــا. اللَّـهُمَّ اجْعَلْ مَالِيزِيــــــَّــــــا وَسَــائِرَ بِلَادِ الْـمُسْلِمِينَ طَيِّبَةً آمِنَةً مُّطْمَئِــــــنَّـــةً رَّخِيَّـــةً. اللَّـهُمَّ سَلِّمْ بِلَادَنَـــــا مِنَ الْــمُــفْسِدِينَ وَطَهِّرْهَــا مِنَ الْـمُتَطَرِّفِينَ وَوَفِّقْنَا جَمِيعًا لِطَاعَتِكَ وَطَاعَةِ رَسُولِكَ مُحَمَّدٍ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ  وَطَاعَةِ مَنْ أَمَرْتَنَا بِطَاعَتِهِ.
يا الله، كامي مموهون اضر دغن رحمة دان فرليندوغن مو، نضارا كامي اين دان سلوروه رعيتث دككلكن دالم كأمانن دان كسجهترأن. تانمكنله راس كاسيه سايغ دان ككلكنله فرفادوان دكالغن كامي. سموض دغنث كامي سنتياس هيدوف أمان داماي، سجهترا دان سلامت سفنجغ زمان.
ﯫ ﯬ ﯭ ﯮ ﯯ ﯰ ﯱ ﯲ ﯳ ﯴ ﯵ ﯶ ﯷ ﯸ ﯹ ﯺ. ﯜ ﯝ ﯞ ﯟ ﯠ ﯡ ﯢ ﯣ ﯤ ﯥ ﯦ. عِبَادَ اللهِ، ﭻ ﭼ ﭽ ﭾ ﭿ ﮀ ﮁ ﮂ ﮃ ﮄ ﮅ ﮆ ﮇ ﮈ ﮉ ﮊ ﮋ . فَاذْكُرُوا اللهَ الْعَظِيْمَ يَذْكُرْكُمْ وَاشْكُرُوهُ عَلَى نِعَمِهِ يَزِدْكُمْ وَاسْأَلُوهُ مِنْ فَضْلِهِ يُعْطِكُمْ وَلَذِكْرُ اللهِ أَكْبَرُ، وَاللهُ يَعْلَمُ مَا تَصْنَعُونَ.
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