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جابتن كماجوان إسلام مليسيا
"ضنجرن فد أخير رمضان "
(10 جولاي 2015/ 23 رمضان 1436)
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مسلمين يغ درحمتي الله،
ساي برفسن كفد توان-توان دان ديري ساي سنديري، ماريله سام-سام كيت برتقوى كفد الله سبحانه وتعالى دغن ممفركوكوهكن فغعبدين ديري كيت كفدث، دغن ملقساناكن سضالا فرينته دان منيغضلكن سضالا لارغنث. موده-مودهن رمضان كالي اين منجاديكن كيت انسان يغ برجاي ددنيا دان أخيرة. تاجوق منبر جمعة فد هاري اياله: "ضنجرن فد أخير رمضان"

مسلمين يغ درحمتي الله،
الحمدلله، فد هاري اين كيت برادا فد تيمفوه سفولوه ترأخير دبولن رمضان. سباضايمان جنجي الله سبحانه وتعالى، بهاوا دالم تيمفوه ترأخير اين، تردافت ساتو مالم يغ دنامكن ليلة القدر. ضنجرن فهالا برعبادة فد مالم ايت مثاماءي فهالا سريبو بولن. كلبيهن مالم ترسبوت تله دثاتاكن اوليه الله سبحانه وتعالى دالم سورة القدر ايات 1 هيغض 5:
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مقصودث:"سسوغضوهث كامي تله منورونكن القراءن اين فد مالم ليلة القدر، دان اف جالنث يغ اغكاو دافت مغتاهوي، اف دي كبسرن مالم ليلة القدر ايت؟ مالم ليلة القدر ايت لبيه باءيق درفد سريبو بولن. فد مالم ايت تورون ملائكة دان جبريل دغن ايذين توهن مريك. كران ممباوا سضالا فركارا يغ دتقديركن برلاكوث فد تاهون يغ برايكوت. سجهتراله مالم يغ بركة ايت سهيغض تربيت فجر".
منبر ايغين مثاتاكن، تردافت ببراف فنداغن علماء يغ مثاتاكن بهاوا، الله سبحانه وتعالى مغاداكن ليلة القدر بوات اومت نبي محمد صلى الله عليه وسلم. منوروت امام ملك، رسول الله صلى الله عليه وسلم مليهت عمور اومتث تيدق سفنجغ اومت سبلوم مريك، بضيندا برموهون كفد الله سبحانه وتعالى ممبريكن فلواغ سوفاي اومتث دافت برعمل دغن يغ نيلاي يغ سام دغن عمالن اومت سبلوم مريك. سمنتارا امام القرتوبي فولا برفندافت، رسول الله صلى الله عليه وسلم دفرليهتكن كفدث اوسيا اومت تردهولو، مك بضيندا براس اوسيا اومتث ترلالو فينديق هيغض تيدق موغكين دافت منخافاي عمل سفرتي يغ دراءيه اوليه اومت تردهولو يغ فنجغ اوسياث. فوراتا اوسيا اومت محمد دانتارا 60 هيغض 70 تاهون. سبب ايت الله سبحانه وتعالى مناوركن مالم القدر يغ ممفوثاءي نيلاي فهالا سريبو بولن. رسول الله صلى الله عليه وسلم افابيلا برادا فد سفولوه مالم يغ ترأخير بضيندا منخاري كلبيهن ليلة القدر دغن مغهيدوفكن مالم-مالم ترسبوت سباضايمان دسبوت دالم سبواه حديث:
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مقصودث:"سسوغضوهث رسول الله صلى الله عليه وسلم افابيلا ماسوق سفولوه هاري ترأخير رمضان، بضيندا اكن ممفرتيغكتكن عمل عبادة، مغهيدوفكن مالم دان ممباغونكن اهلي كلوارض". ﴿رواية البخاري﴾
منبر يغ موليا مثرو سيدغ جمعة دان اومت إسلام، ماريله كيت منخاري ضنجرن ليلة القدر دغن ممفرتيغكتكن عمل-عمل صالح دان كباجيكن سفرتي مغاداكن قيام الليل، برإعتيكاف دمسجد-مسجد، برتدروس القرءان، ممفرباثقكن ذكر-ذكر، ممفرباثقكن صلاة-صلاة سنة، مغحاضيري كلية اتاوفون تذكرة رمضان، ملاكوكن صدقه ساماد كفد فاكير ميسكين، انق يتيم دان سسيافا سهاج يغ ممرلوكن بنتوان. شيخ دوكتور يوسف القرضاوي مثبوت مغناءي شرط برعمل فد مالم القدر، كاتث: "اف يغ هاروس دلاكوكن اوليه ساءورغ مسلم فد مالم ترسبوت اياله: برصلاة عشاء سخارا برجماعه، صلاة صبح برجماعه دان فد مالمث منديريكن قيام الليل. كيت جوض دتونتوت ممفرباثقكن بردعاء تراوتما دعاء خصوص اونتوق مالم ليلة القدر. ياءيت سفرتيمان يغ دروايتكن درفد سيدتنا عائشه رضى الله عنه:
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مقصودث:"ساي فرنه برتاث كفد رسول الله صلى الله عليه وسلم ساءندايث ساي مغتاهوي مالم ليلة القدر دغن تفا، اف يغ فاتوت ساي اكن دعاءكن فد ساعت ايت. بضيندا منجواب بردعاءله دغن دعاء برايكوت: "يا الله يا توهنكو، سسوغضوهث اغكاو مها فغمفون دان سنتياس ممبري كامفونن اتس كسالهن همبامو، اوليه ايت معافكنله سضالا كسالهنكو".﴿رواية ابو داود﴾
مسلمين يغ درحمتي الله،
دالم مربوت ضنجرن فد أخير رمضان اين، سباضاي اومت إسلام، كيت جوض دواجبكن ممباير زكاة فطره سباضايمان دسبوت دالم سبواه حديث:
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مقصودث:"رسول الله صلى الله عليه وسلم تله مننتوكن واجبث زكاة فطره، اونتوق ممبرسيهكن اورغ يغ مغرجكن فواسا درفد فركاتاءن سيا-سيا دان فركاتاءن يغ بوروق دان جوض اونتوق منجادي ماكنن اورغ ميسكين. اوليه ايت، سسيافا يغ منونايكنث سبلوم هاري راي مك اي منجادي زكاة فطره، دان سسيافا يغ منونايكنث سسوده هاري راي مك منجاديله اي صدقه بياسا سفرتي صدقه سونت يغ لاءين."﴿رواية ابو داود﴾
إسلام منشريعتكن زكاة فطره، اضر ستياف اورغ يغ برفواسا دافت مغحياتي واتق سبنر مانسي يغ ماهو كمبالي كفد فطره. افابيلا برفواسا، مك اومت إسلام دديديق اونتوق مغحياتي ارتي كسوسهن، كلافرن دان مغإنصفي كهيدوفن. زكاة فطره ساءوله-اوله منجادي كمونخق كفد مغحياتي كسوسهن دان ارتي كلافرن ايت. رمضان واجب دلونسي دغن ممبريكن سديكيت ككاياءن يغ دميليكي كفد اورغ ميسكين يغ حقيقتث سنتياس مراساءي كفريتن هيدوف. سبب ايتله، اورغ يغ برفواسا دغن سفنوه هاتي، مك مريك اكن بنر-بنر ممهمي كواجيفن زكاة فطره اين دان اكن سضرا منونايكنث، دمي مندافت ضنجرن بسر دسيسي الله سبحانه وتعالى.
مسلمين يغ درحمتي الله،
كيت سموا مثدري بهاوا، فد وقتو دان ساعت بضيني، كمريهن مثمبوت عيد الفطري سماكين دراسا. ماسيغ-ماسيغ سوده بركيرا-كيرا مرنخغ اونتوق فولغ ككمفوغ هلامن. جوسترو، منبر ايغين منصيحتكن سيدغ جماعه دان اومت إسلام سكالين، اضر برهاتي-هاتي دان برصبر سماس ممندو كندراءن اونتوق فولغ ككمفوغ هلامن. فستيكن كندراءن دسلغضارا دان برادا دالم كاداءن باءيق دان سمفورنا. مولاكن فرجالنن دغن ممباخ دعاء دان فاتوهيله سضالا فراتورن دجالن راي. ايغتله، كفولغن كيت دننتي انسان يغ ترسايغ دغن كضمبيراءن، بوكنث دغن تغيسن كسديهن برفنجاغن.
سباضاي اورغ برايمان دان برتقوى، صفة برصبر، مماتوهي فراتورن جالنراي، منجاض كسلامتن ديري دان اورغ لاءين، مماتوهي ارهن فضاواي جابتن فغغكوتن جالنراي، فوليس دراج مليسيا سرتا اضينسي يغ لاءين، اكن منجادي فليغكف كفد نيلاي كتقواءن سساءورغ ترهادف الله سبحانه وتعالى. موده-مودهن، عمالن برصبر دجالنراي دافت مغيلقكن برلاكوث كخلاكاءن فد ساعت كيت مثمبوت هاري كمناغن اين. عملكنله ديديقن رمضان ممبنتوق انسان صبر دالم اف جوا كاداءنث. منبر جوض برفسن سماس كيت فولغ خوتي براي، فستيكن كسلامتن رومه دالم كاداءن ترجامين دغن فينتو دان فاضر دكونخي، بكلن ايليكتريق دفدم، ممعلومكن كفد جيرن سرتا ملافوركن كفد فيهق كسلامتن اتاوفون فوليس سماس كتياداءن كيت درومه.
مسلمين يغ درحمتي الله،
مغأخيري خطبة فد ميغضو اين ماريله سام-سام كيت مربوت ضنجرن فد أخير رمضان اين دغن مغمبيل لغكه-لغكه سفرتي برايكوت:
فرتام: ممفرتيغكتكن عمل عبادة دغن منخاري كلبيهن ليلة القدر، كران اداله ساتو انوضره الله سبحانه وتعالى كفد همباث.
كدوا: سباضاي اومت إسلام برايمان، جاغنله كيت لالاي دغن كسيبوقكن مغجر دنيا دان فرسيافن هاري راي هيغض كيت لوفا ممفرسيافكن عمل صالح سباضاي بكلن برتمو دغن الله سبحانه وتعالى.
كتيض: سباضاي فليغكف عبادة فد بولن يغ موليا اين، جاغن كيت لوفا منونايكن زكاة فطره دمي مندافت ضنجرن يغ بسر دري الله سبحانه وتعالى
كاءمفت: سكالي لاضي منبر برفسن، سماس موسيم فراياءن اين، كيت هندقله ممندو دغن صبر دان مماتوهي سضالا فراتورن. ايغتله كسلامتن كيت سكلوارض برادا دتاغن كيت سباضاي فمندو.
موده-مودهن رمضان يغ كيت تمفوهي تاهون اين، اكن منجادي تيتيق فراوبهن دالم ديري كيت، منجادي انسان برتقوى دان درضاءي الله سبحانه وتعالى ددنيا دان دأخيرة. ماريله سام-سام كيت حياتي فرمان الله سبحانه وتعالى دالم سورة البقرة ايات 186:
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مقصودث:"دان افابيلا همباكو برتاث فدمو تنتغ اكو مك ﴿جوابله﴾: سسوغضوهث اكو امت همفير; اكو فركننكن فرموهونن اورغ يغ بردعاء افابيلا اي بردعاء كفدكو. مك هندقله مريك مثاهوت سروانكو، دان هندقله مريك برايمان كفدكو سوفاي مريك منجادي باءيق دان بتول.".
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