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JABATAN KEMAJUAN ISLAM MALAYSIA




	" هجرة مغوكوه سوليداريتي أومة "

	(٩ أوكتوبر ٢٠١٥ / ١٤٣٦ ﻫ ٢٥ ذوالحجة)


الحَمْـدُ لِلَّـهِ الَّذِي جَعَـلَ الهِجْـرَةُ سُـنَّةً مِنْ سُـنَنِ أَنْبِيَـآئِهِ، وَوَسِـيْلَةَ مِنْ وَسـآئِلِ نَشْـرِ رِسَـالَتِهِ وَإِقَـامَةِ شَـرِيعَتِهِ. 
أَشْـهَدُ أَنْ لاَ إِلـَهَ إِلاَّ اللهُ وَحْدَهُ لاَ شَرِيْكَ لَهُ، وَأَشْـهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُـوْلُهُ، بَلَّغَ الرِّسَالَةَ وَأَدَّى الأَمَانَةَ وَنَصَحَ لِلأُمَّةَ.
اَللَّهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ وَبَارِكْ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ خَاتَمِ الأَنبِياَءِ وَالْمُرْسَلَيْنَ وَعَلَى آلِهِ وَصَحْبِهِ أَجَمِعِيْنَ. أَمَّـا بَعْـدُ، فَيَـا عِبَـادَ اللهِ، اِتَّقُـواْ اللهَ حَقَّ تُقَـاتِهِ وَلاَ تَمُـوْتُنَّ إِلاَّ وَأَنْتُـمْ مُسْلِمُوْنَ. قَالَ اللهُ تَعَالَى فِى كَتَابِهِ الْعَزِيْزِ:
ﯯ ﯰ ﯱ ﯲ ﯳ ﯴ ﯵ ﯶ ﯷ ﯸ ﯹ ﯺ ﯻ ﯼ ﯽ ﯾ ﯿ(سورة التوبة: ٢٠)
سيداغ جمعة يغ درحمتي الله،

دكسمفتن فد هاري جمعة يغ موليا اين، ساي برفسن كفد ديري ساي دان كفد سيداغ جمعة سكالين، ماريله كيت منيغكتكن كتقواءن كيت كفد الله سبحانه وتعالى دغن برسوغضوه٢ ملقسناكن سضالا فرينتهث دان منيغضلكن سضالا لارغنث. مودهن٢ كيت ممفرأوليهي كبركتن دان كريضاءن سرتا فرليندوغن الله سبحانه وتعالى ددنيا دان دأخيرة. منبر فد هاري اين أكن مثمفايكن خطبة يغ برتاجوق: "هجرة مغوكوه سوليداريتي أومة".
سيداغ جمعة يغ درحمتي الله سكالين،

كيت سوده برأد دفغهوجوغ تاهون ﻫ ١٤٣٦ دان تاهون بهارو ﻫ ١٤٣٧ فولا باكل تيبا فد ١ محرم ننتي. خفت سوغضوه ماس برلالو دان منيغضلكن فلباضاي فريستيوا يغ برلاكو، سمأد يغ مغضمبيراكن اتاو يغ مثديهكن. ساعت اين فون، كيت ماسيه لاضي دلندا مسألة جروبو يغ مثببكن ببراف إينستيتوسي ترتنتو دتغضوهكن أوفراسيث باضي ممستيكن كصيحتن ورضاث تيدق ترضغضو دان سلامت. منبر مغيغتكن سيداغ جماعة سكالين، أضر مماتوهي أرهن يغ دكلواركن فيهق بركواس دري ماس كماس دان تيدق مثمفايكن معلومات يغ تيدق تفت مغنإيث. دسمفيغ ايت، برسام٢له كيت بردعاء كفد الله سبحانه وتعالى، سموضا مسألة جروبو دنضارا كيت فوليه سفرتي سدياكالا دان كيت دافت منروسكن روتين سهارين دغن سليسا.
سيداغ جمعة يغ درحمتي الله،

ستياف كالي منجلغ مع الهجرة، كيت سريغ ممنجتكن راس شكور كفد الله سبحانه وتعالى كران كداتغنث تله ممباوا بضيتو باثق فرأوبهن كفد ديري كيت. نامون، فرسوءالن بسر يغ تيمبول اياله أفكه سبنرث يغ أيغين كيت هجرهكن دالم هيدوف اين؟ منبر برفندافت بهاوا سسياف يغ إيغين ملاكوكن هجرة، دي فرلو منجاديكن تونتوتن إيمان دان تقوى سباضاي فكتور فندوروغ دسمفيغ كسمفورناءن علمو أضر إي منجادي أورغ يغ برجاي دالم هيدوف إين. فرمان الله سبحانه وتعالى دالم سورة التوبة ايات ٢٠: 
﴿ﯯ ﯰ ﯱ ﯲ ﯳ ﯴ ﯵ ﯶ ﯷ ﯸ ﯹ ﯺ ﯻ ﯼ ﯽ ﯾ ﯿ﴾ 
مقصودث: " أورغ يغ برإيمان دان برهجرة سرتا برجهاد فد جالن الله دغن هرتا بندا دان جيوا مريك اداله لبيه بسر درجتث دسيسي الله؛ دان مريك ايتوله أورغ يغ برجاي ".

مسلمين يغ درحمتي الله،

مع الهجرة اداله انتارا بوقتي إيغتن كيت كفد فريستيوا هجرة رسول الله صلى الله عليه وسلم دري مكه كمدينة يغ منجادي ساله ساتو لغكه يغ أمت ستراتيجيك دالم ممفرلواسكن شعار إسلام. ترثات، هجرة يغ برسندركن كإيمانن دان كتقواءن يغ فادو تله برجاي مغوبه لنسكف فضغن عقيدة، عمالن عبادة، أخلاق، شوسيال دان كتمدونن سرتا ماس دفن أومة. فرمان الله سبحانه وتعالى دالم سورة النساء ايات ١٠٠:
﴿ﯛ ﯜ ﯝ ﯞ ﯟ ﯠ ﯡ ﯢ ﯣ ﯤ ﯥ ﯦ ﯧ ﯨ ﯩ ﯪ ﯫ ﯬ ﯭ ﯮ ﯯ ﯰ ﯱ ﯲ ﯳ ﯴ ﯵ ﯶ ﯷ ﯸ ﯹ ﯺ ﯻ ﴾
مقصودث: " دان سسياف يغ برهجرة دجالن الله، نسخاي إي أكن دافتي دبومي اين تمفت برهجرة يغ باثق دان رزقي يغ معمور؛ دان سسياف يغ كلوار دري رومهث انتوق برهجرة كفد الله دان رسولث، كمودين إي ماتي، مك سسوغضوهث تله تتف فهالا هجرهث دسيسي الله. دان الله مها فغأمفون لاضي مها مغاسيهني".

سيداغ جمعة يغ دمولياكن الله،

هاري اين كيت هيدوف دالم سبواه دنيا يغ سريغ منيمبولكن فلباضاي كونفليك بهارو يغ مغنجم كدولاتن أضام إسلام دان كسلمتن نضارا. أنخمن اين جك تيدق دتاغني دغن باءيق اكن منيمبولكن كموسنهن أتس أف يغ كيت نعمتي هاري اين. أف يغ ممبيمبغكن، تردافت كلومفوق ترتنتو يغ برأوسها مليبركن إيدولوجي سستث انتوق ممبغكيتكن فراساءن بنخي دان فرموسوهن.


مثداري حقيقة اين، لغكه فنتيغ سفرتي فغوكوهن صفات سبنر إسلام فرلو دسمفايكن كفد مشاركت ملالوءي فنجلسن يغ برتروسن ترهادف فهامن٢ يغ برتنتغن دغن فرينسيف مقاصد الشريعة. سخارا تيدق لغسوغ، كيت منديديك ديري دغن فغاياءن علمو فغتاهون دالم ممستيكن كسوخين إسلام ترفليهارا سرتا مغكلكن فرفادون سسام كيت.

سيداغ جمعة يغ دمولياكن الله،

أسفيك فنديديقكن اداله ساغت فنتيغ ددالم ممبينا ماس دفن أومة. نامون، فرإيدرن زمان تله ممبري كسن كفد فرأوبهن ضاي هيدوف مأنسي ترماسوقله خارا برتيندق دان برفيكير. باضي ممستيكن مع الهجرة تاهون اين لبيه برمعنا، مك ماريله كيت سهاتي سجيوا منجان كواليتي ديري دغن علمو اضر منجادي بينتيغ كأوتوهن إيمان.

شيخ دكتور يوسف القرضاوي مثتاكن، "فنديديقكن مرغكومي كسلوروهن هيدوف ترماسوقله عقل، هاتي، روحاني، جسماني، أخلاق دان تيغكه لاكو، إي برتوجوان انتوق ممينتوق مأنسي مغهادفي مشاركت يغ سريغ برهادفن دغن كباءيقكن، كجاهتن، كمانيسن دان كفاهيتن". 

كيت يقين، أومت إسلام يغ برعلمو سرتا ترباغون روحانيث تيدق موده ترفغاروه دغن عناصير جاهت. منبر بيمبغ، أومت إسلام يغ لمه علمو دان روحانيث اكن مثببكن كفينخغن دالم فلباضاي فركارا سفرتي كريسيس عقيدة، أخلاق، إينستيتوسي كلوارضا دان مشاركت. ماريله كيت مغاتور سمولا اوروسن كهيدوفن برداسركن فرينسيف٢ يغ تله دضاريسكن اوليه شرع دمي كباءيقكن برسام. هجرة ممرلوكن فغوربانن يغ بسر دري سضي هرتا، ماس دان تناض. أفاله أرتيث هجرة تنفا فغوربانن كران فغوربانن ايت بوكن انتوق كفنتيغن ديري دان اورغ لأين، تتافي سمات٢ انتوق مندافت رحمة دان كريضاءن الله سبحانه وتعالى.
مسلمين يغ درحمتي الله،

ساله ساتو أسفيك فنديديقكن يغ فرلو دبري فنكنن جوضا اياله فنجضاءن كصيحتن يغ مرغكومي فيزيكل، منتل دان فسيكولوجي. لغكه٢ سفرتي برسوكن، سباءيكث٢ دفوفوق سمنجق دري أول لاضي سوفاي منجادي بودايا. بهكن برسوكن دافت مغورغكن تكنن يغ أد سماس بكرجا دان بلاجر. منبر مثمبوت باءيك لغكه كمنتريان بليا دان سوكن يغ مغنجور دان مغإشتهاركن ١٠ أوكتبور ستياف تاهون سباضاي هاري سوكن نضارا. سموضا فروضريم اين منجادي فرمولاءن دالم مغواتكن سماغت دان نيلاي ايغين برسوكن سباضاي ضاي هيدوف باضي مشاركت مليسيا سرتا دجالنكن سخارا برتروسن.

منبر ايغين منضسكن بهاوا ممبوداياكن ضاي هيدوف صيحت ساليغ بركاءيت رافت انتارا كصيحتن جسماني دان روحاني. ضابوغن صيحت جسماني دان روحاني اكن مننتوكن فريستاسي دان تيمفوه حياة سسأورغ. سبب ايت، كصيحتن منجادي هرتا يغ أمت برنيلاي كفد كيت، دان إسلام منونتوت انتوق منجاضث.انتارا يغ دتكنكن اوليه إسلام اداله برسدرهان دالم فغمبيلن ماكنن دان مينومن كران عمالن اين ممفو مغيلقكن كيت درفد فلباضاي فثاكيت كرونيك سفرتي كنخيغ مانيس، فثاكيت جنتوغ، داره تيغضي، فثاكيت بواه فيغضغ، كنسير دان سباضايث. جوسترو تردافت ببراف إيكتيؤيتي برسوكن اتاو برياضة يغ منجادي سُنَّة رسول الله صلى الله عليه وسلم سفرتي دبريتاهو اوليه سيدنا عمر رضي الله عنه بهاوا:

عَلِّمُواْ أَوْلاَدَكُمُ السِّبَاحَةِ وَالرِّمَايَةِ وَمُرُوْهُمْ فَلْيَبُثُّوا عَلَى ظُهُوْرِ الْخَيْلِ وَثْبًا

مقصودث: " أجريله أنق٢ كامو برنغ، ممانه دان منوغضغ كودا"
سيداغ جمعة يغ دمولياكن الله،

هيدوف صيحة دان كداتغن تاهون بهارو هجرة، ممبري باثق فغاجرن دان أوجين كفد كيت سوفاي كيت سنتياس قوات، برصبر دان برساءيغ دالم منجادي يغ ترباءيك. كونخي كفد كقواتن ترسبوت اداله دسببكن سيكف كسدرهناءن يغ كيت عملكن. كسدرهناءن يغ دمقصودكن اداله كبرانين دان منونجوقكن كقواتن انتوق منضقكن كأمانن دان ملتقكن كفنتيغن أومة سباضاي كاوتماءن. جوسترو، تونتوتن هجرة فد هاري اين بوكن لاضي سقدر فرفيندهن دري ساتو تمفت كساتو تمفت يغ لأين، تتافي اياث اداله سواتو ترنسفورماسي اتاو فرأوبهن ميندا دان بوداي هيدوف يغ برترسكن أجرن إسلام يغ سبنرث٢. فرمان الله سبحانه وتعالى دالم سورة العنكبوت ايات ٢٦:
﴿ﮅ ﮆ ﮇ ﮈ ﮉ ﮊ ﮋ ﮌ ﮍ ﮎ ﮏ ﮐ ﮑ ﮒ ﴾
مقصودث: " مك لوط ممبنركنث دان إبراهيم بركات: اكو هندق برهجرة كفد توهنكو، سسوغضوهث دياله يغ مها كواس لاضي مها بيجقسان".

سيداغ جمعة يغ درحمتي الله،

مغأخيري خطبة فد ميغضو اين، منبر مثرو ماريله كيت سام٢ برتيندق سخارا فروأكتيف باضي ممستيكن ماس دفن أومة لبيه خمرلغ دغن مغمبيل أوسها٢ سفرتي برإيكوت:

	فرتام:
	ملاكوكن فغهجرهن دغن ممفركاس علمو يغ منجادي ترس ممبينا ماس دفن كلوارض، ضنراسي دان نضارا؛

	كدوا:
	ممبوات كاجين دري ماس كماس تنتغ كقواتن، كلمهن، خابرن دان أنخمن يغ دهادفي دالم ممبينا أومة يغ خمرلغ؛ دان

	كتيضا:
	مرنخغ دان مثدياكن فلن تيندقكن سوفاي متلامت ممبينا ماس دفن أومة يغ خمرلغ ممنوهي كفرلوان دنيا دان أخيرة.
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مقصودث: " مك سسياف بربوات كباجيئقكن سبرت ذرّة، نسخاي اكن دليهتث (دالم سورت عملث)! دان سسياف بربوات كجاهتن سبرت ذرّة، نسخاي اكن دليهتث (دالم سورت عملث)". (سورة الزلزلة: ٧ – ۸) 
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	" خطبة كدوا "


اَلْحَمْدُ لِلّهِ نَحْمَدُهُ وَنَسْتَعِيْنُهُ وَنَسْتَغْفِرُهُ وَنُؤْمِنُ بِهِ وَنَتَوَكَّلُ عَلَيْهِ وَنَعُوْذُُ بِاللهِ مِنْ شُرُوْرِ أَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ أَعْمَالِنَا. مَنْ يَهْدِهِ اللهُ فَلاَ مُضِلَّ لَهُ وَمَنْ يُضْلِلْهُ فَلاَ هَادِيَ لَهُ. 
أَشْهَدُ أَنْ لاَّ اِلَهَ إِلاَّ اللهُ وَحْدَهُ لآ شَرِيْكَ لَهُ، وَأَشْهَدُ أَنَّ سَيِّدَنَا وَنَبِيَّنَا مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُوْلُهُ سَيِّدُ الْخَلاَئِقِ وَالْبَشَرِ. اَللّهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ وَبَارِكْ عَلَى سَيِّدِنَا وَنَبِيِّنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِهِ وَأَصْحَابِهِ أَجْمَعِيْنَ.
أَمَّا بَعْدُ فَيَا عِبَادَ اللهِ، إِتَّقُوْا اللهَ وَكُوْنُوْا مَعَ الصَّادِقِيْنَ. وَاعْلَمُوْا أَنَّ اللهَ سُبْحَانَهُ وَتَعَالىَ أَمَرَكُمْ بِأَمْرٍ بَدَأَ فِيْهِ بِنَفْسِهِ وَثَنَّى بِمَلآئِكَتِهِ الْمُسَبِّحَةِ بِقُدْسِهِ. فَقَالَ اللهُ تَعَالىَ مُخْبِرًا وَآمِرًا :
أَعُوْذُ بِاللهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيْمِ

(((َّ (((( ((((((((((((((((( ((((((((( ((((( (((((((((( ( ((((((((((( ((((((((( (((((((((( ((((((( (((((((( (((((((((((( (((((((((( ((((
وَارْضَ اللّهُمَّ عَنِ الأَرْبَعَةِ الْخُلَفَاءِ الرَّاشِدِيْنَ سَادَاتِنَا أَبِى بَكْرٍ وَعُمَرَ وَعُثْمَانَ وَعَلِىٍّ بْنِ أَبِى طَالِبٍ، وَعَنْ أَزْوَاجِ نَبِيِّنَا الْمُطَهَّرَاتِ مِنَ الأَدْنَاسِ وَعَنْ أَهْلِ بَيْتِهِ وَقَرَابَتِهِ وَسَائِرِ الصَّحَابَةِ وَالتَّابِعِيْنَ وَمَنْ تَبِعَهُمْ بِإِحْسَانٍ إِلَى يَوْمِ الدِّيْنِ. وَارْضَ عَنَّا بِرَحْمَتِكَ يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِيْنَ.
اَللّهُمَّ اغْفِرْ لِلْمُسْلِمِيْنَ وَالْمُسْلِمَاتِ وَالْمُؤْمِنِيْنَ وَالْمُؤْمِنَاتِ الأَحْيَاءِ مِنْهُمْ وَالأَمْوَاتِ. اَللّهُمَّ أَنْزِلِ الرَّحْمَةَ عَلَى السَّلاَطِيْنِ الْكِرَامِ، وَجَمِيْعِ الْمُسْلِمِيْنَ الْعِظَامِ، الَّذِيْنَ قَضَوْا بِالْحَقِّ وَبِهِ كَانُوْا يَعْدِلُوْنَ. اَللّهُمَّ أَنْزِلِ الرَّحْمَةَ وَالسَّكِيْنَةَ وَالسَّلاَمَةَ وَالْعَافِيَةَ عَلَى مَلِكِنَا، سري فادوك بضيندا يغدفرتوان أضوغ:

مَوْلاَنَا الْمَلِكُ الْمُعْتَصِمُ بِاللهِ مُحِبُّ الدِّيْنِ توانكو الْحَاجَّ عَبْدَ الْحَلِيْمِ مُعَظَّمْ شَاهُ اِبْنَ الْمَرْحُوْمِ اَلْسُّلْطَانِ بَدْلِي شَاهُ؛ راج فرمايسوري اضوغ سلطانة حاجة حامينة ؛ وعلى فوتري٢ سرتا قرابة٢ دراج سكالين. 
اَللّهُمَّ اجْعَلْ مَالِيْزِيَا وَسَائِرَ بِلاَدِ الْمُسْلِمِيْنَ طَيِّبَةً آمِنَةً مُطْمَئِنَّةً رَخِيَّةً.
يا الله، يا توهن كامي، كامي مموهون اضر دغن رحمة دان فرليندوغنمو، نضارا كامي اين دان سلوروه رعيتث دككلكن دالم كأمانن دان كسجهتراءن، تانمكنله راسا كاسيه سايغ دانتارا كامي، ككلكنله فرفادوان دكلاغن كامي، سموض دغنث كامي سنتياس هيدوف أمان داماي، معمور دان سلامت سفنجغ زمان.
اللَّهُمَّ إِنَّا نَسْأَلُكَ مِنْ خَيْرِ هَذِهِ الرِّيْحِ، وَخَيْرِ مَا فِيْهَا وَخَيْرِ مَا أُمِرَتْ بِهِ، وَنَعُوْذُبِكَ مِنْ شَرِّ هَذِهِ الرِّيْحِ، وَشَرِّ مَا فِيْهَا وَشَرِّ مَا أُمِرَتْ بِهِ.
يا الله سسوغضوهث كامي مموهون كبأيقكن دري أغين دان خواخا اين دان كبأيقكن أف يغأد فداث دان كبأيقكن أف يغدفرينتهكن دغنث. دان كامي مموهون دغنمو أضر دجأوهكن دري كبوروقكن أغين دان خواخا اين دان دري كبوروقكن يغأد فداث دان كبوروقكن يغدفرينتهكن دغنث. 
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رَبَّنَا ءَاتِنَا فِى الدُّنْيَا حَسَنَةً وَفِى الآخِرَةِ حَسَنَةً وَقِنَا عَذَابَ النَّارِ
عِبَادَ اللهِ،

(((( (((( (((((((( (((((((((((( ((((((((((((( ((((((((((( ((( (((((((((((( (((((((((( (((( (((((((((((((( ((((((((((((( (((((((((((( ( (((((((((( (((((((((( ((((((((((( 
فَاذْكُرُوا اللهَ الْعَظِيْمَ يَذْكُرْكُمْ وَاشْكُرُوْهُ عَلَى نِعَمِهِ يَزِدْكُمْ وَاسْأَلُوهُ مِنْ فَضْلِهِ يُعْطِكُمْ وَلَذِكْرُ اللهِ أَكْبَرُ، وَاللهُ يَعْلَمُ مَا تَصْنَعُوْنَ.
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