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" ممبوداياكن عملن ليستاري: عملن مورني "
(23 اوكتوبر 2015/ 10 محرم 1437)
الحَمْـدُ لِلَّـهِ الْقَآئِلُ:
وَلاَ تُفْسِدُواْ فِي الأَرْضِ بَعْدَ إِصْلاَحِهَا ذَلِكُمْ خَيْرٌ لَّكُمْ إِن كُنتُم مُّؤْمِنِينَ (سورة الأعراف: ۸٥)
أَشْـهَدُ أَنْ لاَ إِلـَهَ إِلاَّ اللهُ وَحْدَهُ لاَ شَرِيْكَ لَهُ، وَأَشْـهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُـوْلُهُ، بَلَّغَ الرِّسَالَةَ وَأَدَّى الأَمَانَةَ وَنَصَحَ لِلأُمَّةَ.
اَللَّهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ وَبَارِكْ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ خَاتَمِ الأَنبِياَءِ وَالْمُرْسَلَيْنَ وَعَلَى آلِهِ وَصَحْبِهِ أَجَمِعِيْنَ. أَمَّـا بَعْـدُ، فَيَـا عِبَـادَ اللهِ، اِتَّقُـواْ اللهَ حَقَّ تُقَـاتِهِ وَلاَ تَمُـوْتُنَّ إِلاَّ وَأَنْتُـمْ مُسْلِمُوْنَ. 
سيدغ جمعة يغ درحمتي الله، 
ساي برفسن كفد ديري ساي دان مثرو كفد سيدغ جمعة يغ دكاسيهي سكالين،  ماريله سام-سام كيت منيغكتكن كتقواءن كفد الله سبحانه وتعالى، دغن مغرجاكن سضالا فرينتهث سرتا منجاءهي سضالا لارغنث. موده-مودهث الله سبحانه وتعالى ممبركتي كهيدوفن اين دغن نعمة، توفيق دان هداية يغ برفنجغن، سرتا براوليه كجاياءن ددنيا دان دأخيرة. سمفنا سمبوتن ميغضو عالم سكيتر مليسيا يغ داداكن فد ستياف 21 هيغض 27 اوكتوبر 2015، منبر فد هاري اين اكن ممبينخغكن خطبة يغ برتاجوق "ممبوداياكن عملن ليستاري: عملن مورني".
سيدغ جمعة يغ درحمتي الله،
ممليهارا عالم سكيتر بوكن سهاج دفرتغضوغجوابكن كفد كراجاءن سمات-مات، مالهن ستياف رعيت توروت تربابيت دمي كسلامتن دان كسجهتراءن هيدوف. جوسترو، كيت فرلو ممستيكن ديري، كلوارض دان مشاركت تيدق مثومبغ كاره كروسقكن دان بهاي ترهادف سومبر عالم يغ اد. كيت واجب منشكوري دان مغهرضاءي سضالا نعمة ترسبوت سباءيق موغكين كران خزانه بومي اين اداله أمانه الله سبحانه وتعالى. 
نامون، فرسوءالن بسر يغ تيمبول اياله باضايماناكه كيت دافت ممستيكن سومبر عالم اين ترفليهارا،  دان مغيسي كفرلوان كيت فد ماس هادفن؟ منوروت فمرهاتين منبر، انتارا لغكه فنتيغ باضي منخافاي توجوان ترسبوت اداله دغن ممستيكن مشاركت ممبوداياكن عملن ليستاري ياءيت تيغكه لاكو اتاو فربواتن سهارين اينديؤيدو اتاو مشاركت يغ منيتيقبرتكن فنجاضاءن عالم سكيتر سفنجغ ماس.

عملن اين دافت منجامين أمانه يغ دبري دجاضا دغن سمفورنا اونتوق جغك ماس يغ فنجغ. جك سباليقث، اي داغضف تله مغ-خيانتي أمانه الله سبحانه وتعالى، برصفة طمع دان ضاضل اونتوق منجادي همباث يغ برشكور. فرمان الله سبحانه وتعالى دالم سورة الأعراف ايات 10:

ﮯ ﮰ ﮱ ﯓ ﯔ ﯕ ﯖ ﯗ ﯘ ﯙ ﯚ ﯛ 
مقصودث:"دان سسوغضوهث كامي تله منتفكن كامو دان (ممبري كواس) دبومي دان كامي جاديكن اونتوق كامو فدث (برباضاي جالن) فغهيدوفن (سوفايا كامو برشكور) تتافي امتله سديكيت كامو برشكور".
سيدغ جمعة يغ درحمتي الله،
هوبوغن مانسي دغن عالم سكيتر اداله ساليغ لغكف ملغكفي انتارا ساتو سام لاءين. اف يغ منعجوبكن اياله كاءيستيميواءن يغ دميليكي اوليه مانسي، تله منجادي أسباب مغاف مريك ترفيليه منجادي فنراجو دالم منجالنكن تغضوغجواب باضي مخلوق لاءين دبومي اين. نامون ايت تيدق برمعنا، كيت بوليه سسوك هاتي ممانيفولاسي سضالا سومبر يغ اد دغن راكوس دان طمع. جوسترو، تيدق حايرنله الله سبحانه وتعالى منروسي القرءان  بركالي- كالي مغيغتكن مانسي دان ملارغ مريك برصفة ملمفاوي باتس. فرمان الله سبحانه وتعالى دالم سورة الأنعام ايات 165:

ﰈ ﰉ ﰊ ﰋ ﰌ ﰍ ﰎ ﰏ ﰐ ﰑ ﰒ ﰓ ﰔ ﰕ ﰖ ﰗ ﰘ ﰙ ﰚ ﰛ ﰜ ﰝ 
مقصودث:"دان دياله يغ منجاديكن كامو خليفة دبومي دان منيغضيكن ستغه كامو اتس سستغهث يغ لاءين ببرافا درجت، كران دي هندق مغوجي كامو فد اف يغ تله دكورنياكنث كفد كامو. سسوغضوهث توهنمو امتله خفت عذاب سيقساث دان سسوغضوهث دي مها فغمفون لاضي مها مغاسيهاني".

سيدغ جمعة يغ درحمتي الله، 
الله سبحانه وتعالى مغاجق مانسي برفيكير تنتغ كجادين عالم دان دكاءيتكن دغن ايمفليكاسيث جك فنجاضاءن عالم سكيتر اين دابايكن. لبيه-لبيه، مريك يغ ترلالو مغجر ككاياءن دان فمباغونن سهيغض سغضوف مغضاداي دان مغنفيكن سوال منجاض فموليهاراءن عالم سكيتر. كيت سريغ مندغر بريتا مغناءي فلباضاي بنخان دان كروسقن عالم سكيتر يغ برلاكو دسلوروه دنيا، ترماسوق دمليسيا، اومفامث فمباكرن تربوك، فمبواغن سمفه سارف، تومفهن ميثق، فلفسن كومبهن ايندوستري، فمبالقن حرام دان فمبوكاءن تانه باضي توجوان فمباغونن يغ تيدق تركاول.

نتيجه درفد كروسقن اين، ترجاديله مصيبة دان بنخان، بنجير لومفور، جربو تبل، تانه رونتوه، فنولرن وابق فثاكيت، ككورغن سومبر بومي دان سباضايث. كيني، فنخمرن اودارا دان جربو يغ بوليه منججسكن كصحتن مشاركت، سكالي لاضي ملندا نضارا سهبغضا مثببكن ببراف سكوله دنضري نضري ترفقسا دتوتوف. حال دميكين بوكن سهاج مرسهكن فارا ايبو باف دان موريد، بهكن منيمبولكن كسوليتن فيهق فنتدبير سكوله دالم منجالنكن ففريقساءن أخير تاهون دان ففريقساءن بسر سفرتي سيجيل تيغضي اضام مليسيا، سيجيل فلاجرن مليسيا دان سيجيل تيغضي فلاجرن مليسيا.

منبر يقين، سيتواسي اين دافت دايلقكن جك كيت ممفوثاءي تاهف كسدرن يغ تيغضي دان منجالنكن تغضوغجاوب ترهادف كليسترين عالم سكيتر. سموض دغن ايت، عالم سكيتر كمبالي ساءيمبغ دان انخمن ترهادف مشاركت سفرتي كهيلغن ثاوا، كمونهن تمفت تيغضل دان كهيلغن فندفتن دافت دمينيماكن. بهكن، كوس ترسبوت بوليه دسالوركن كفد فرضرم فمباغونن رعيت.

سيدغ جمعة يغ درحمتي الله،

منبر براس بيمبغ، جك كيت لمبت مغإنصافي دان ممبنتوق ساتو بودايا فوسيتيف كاره مليستاريكن فنجاضاءن عالم سكيتر اين، لمبت لاءون كموسنهن دان فنخمرن عالم سكيتر سماكين سيريوس. ساعت ايت، اف لاضي يغ اكن تيغضل اونتوق دنعمتي اوليه ضنراسي يغ اكن داتغ؟ دكسمفتن يغ اد اين، ماريله كيت سام-سام بر ايلتيزم  اونتوق ممستيكن نضارا اين تروس صحة دان سجهترا دغن كاءيندهن عالم سكيترث تتف ترفليهارا.
سسوغضوهث سديكيت عملن نيلاي مورني يغ كيت سومبغكن ايت مروفاكن صدقه جارية يغ ساغت دخينتاءي اوليه الله سبحانه وتعالى. سباضاي لغكه فرمولاءن كاره ممبوداياكن ضاي هيدوف ليستاري، ماريله كيت ملاكوكن تيندقن سفرتي برضوتوغ رويوغ منجاض فرسكيترن سفرتي رومه، سكوله دان رومه عبادة، ممبواغ سمفه ددبكس يغ دسدياكن مغيكوت جنيس سيسا ففجل، برجيمت خرمت دالم فغضوناءن اءير دان ايليكتريق، منخيفتا هوبي بارو سفرتي منانم فوكوق دان تومبوهن براساسكن ماكنن سفرتي هربا دان سايورن دهلامن رومه، مغضوناكن فغغكوتن عوام اتاو بركوغسي كندراءن دان عاملكن3R   reuse recycle reduceياءيت ضونا سمولا، كيتر سمولا دان كورغكن.
سيدغ جمعة يغ بربهاضيا،
هاري اين 23 اوكتوبر 2015 يغ امت برحرمة فردان منتري اكن ممبنتغكن بلنجاون نضارا 2016 دفرليمن مليسيا.  منبر برهارف سموض باجيت كالي اين اكن منخرمينكن سضالا كهندق دان هارفن سلوروه رعيت مليسيا. جوض سموض ايكونومي نضارا اكن فوليه سضرا. سموض كراجاءن ممبري فرهاتين اوتام دان فراونتوقكن خصوص كفد سيكتور فنديديقن دان كصيحتن. بوكو بوكو واجر مندافت فلفسن خوكاي دمي مغورغكن ببنن فلاجر فلاجر بضيتو جوض دغن فربلنجاءن راوتن دان فراوبتن اونتوق رعيت سواجرث مندافت فرتمبهن فلفسن خوكاي اونتوق تاهون 2016 دمي كسجهتراءن هيدوف رعيت.
سيدغ جمعة يغ درحمتي الله،
كسيمفولنث، منبر ايغين مناريق فرهاتين فارا جماعه سكالين اونتوق سام-سام مماءينكن فرانن دالم ممستيكن بومي الله سبحانه وتعالى اين دمعموركن دغن سباءيق-باءيقث دفريغكت اينديؤيدو، كلوارض، مشاركت دان جوض نضارا. برداسركن خطبة فد هاري اين، ببرافا فغاجرن يغ دافت دامبيل:
فرتام:كسدرن منجاض كليسترين دان كسلامتن عالم  هندفله دفوفوق دفريغكت اول اوسيا لاضي دمي كهيدوفن يغ صحة دان سلامت،

كدوا: هندقله مماتوهي سضالا فراتورن يغ دتتفكن باضي مغيلق برلاكوث كروسقن دان كموسنهن عالم سكيتر سماس ملقساناكن أمانه الله سبحانه وتعالى دالم ممعموركن دان مغإمارهكن بومي دالم فلباضاي اسفيك كهيدوفن،

كتيضا: هندقله مغضونا دان مغوروس سومبر عالم سخارا بيجقسان سباضاي تندا منشكوري نعمة الله سبحانه وتعالى دان
كاءمفت: منجاضا حق-حق مخلوق سخارا عاديل باضي ممستيكن كساءيمبغن عالم سكيتر ترفليهارا.
أَعُوْذُ بِاللهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيْمِ
ﯬ ﯭ ﯮ ﯯ ﯰ ﯱ ﯲ ﯳ ﯴ ﯵ ﯶ ﯷ ﯸ ﯹ ﯺ ﯻ ﯼ ﯽ ﯾ ﯿ ﰀ ﰁ ﰂ ﰃ ﰄ ﰅ ﰆ ﰇ ﰈ ﰉ 
مقصودث:"دان كفد قوم ثمود كامي اوتوسكن ساودارا مريك: نبي صالح. دي بركات: واهاي قومكو سمبهله كامو اكن الله سبنرث تياد توهن باضي كامو سلاءين درفدث. دياله يغ منجاديكن كامو دري باهن-باهن بومي سرتا مغهندقي كامو ممعموركنث. اوليه ايت مينتاله امفون كفد الله دري فربواتن شيريك كمودين كمباليله كفدث دغن طاعة دان توحيد. سسوغضوهث توهنكو سنتياس دكت لاضي سنتياس ممفركننكن فرموهونن همباث" (سورة هود: 61)
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