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جابتن كماجوان إسلام مليسيا
"شرعية اساس كمعمورن نضارا"
(20 فيبرواري 2015/ 01 جمادى الأول 1436)
اَلْحَمْدُ لِلَّهِ الذِّي جَعَلَ الاِتِّحَادَ وَالاِعْتِصَامَ تَقْوِيَةً لِلأُمَّةِ الإسلاميَّةِ وَحَثَّنَا عَلَى اتِّصَافِهِ فِى كُلِّ زَمَانٍ وَمَكَانٍ، وَحَرَّمَ التَّفْرِقَةَ وَالاِخْتِلاَفَ بَيْنَنَا.  
أَشْهَدُ أَن لآ إِلَهَ إِلاَّ اللهُ وَحدَهُ لاَ شَرِيكَ لَهُ، وَأَشْهَدُ أَنَّ سَيِّدَنَا مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ، اَللَّهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ وَبَارِكْ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِهِ وَأَصْحَابِهِ وَمَنْ دَعَا إِلَى سُنَّتِهِ.

أَمَّا بَعْدُ، فَيَا عِبَادَ اللهِ، اِتَّقُوا اللهَ، أُوْصِيكُمْ وَإِيَّايَ بِتَقْوَى اللهِ، فَقَدْ فَازَ الْمُتَّقُونَ
سيدغ جمعة يغ درحمتي الله،
ساي مثرو دان برفسن كفد ديري ساي سنديري دان جوض سيدغ جمعة سكالين، ماريله كيت سام۲ براوسها اونتوق منيغكتكن كتقواءن كفد الله سبحانه وتعالى ياءيت دغن ملقساناكن سضالا سوروهنث دان منيغضلكن سضالا لارغنث. اينله يغ ممبوقتيكن كيت منطاعتي فرينته الله، مغاوتماكن اجرن القرءان دان السنه، موده-مودهن ديري كيت لبيه دكت دغن الله دان ستروسث كيت ممفراوليهي كبركتن هيدوف يغ برككالن ددنيا دان دأخيرة. منبر هاري اين اكن ممبيخاراكن خطبة يغ برتاجوق: "شرعية اساس كمعمورن نضارا".
مسلمين يغ دكاسيهي سكالين،
كمعمورن نضارا دان كسجهتراءن أمة سامادا ددنيا دان أخيرة اداله منجادي ايمفين كيت سموا. جوسترو، باضي منخافاي متلامت اين، منبر يغ موليا ايغين منضسكن بهاوا، اضام إسلام تله مثوسون ساتو سيستم يغ لغكف اونتوق دفاتوهي اوليه ستياف مانسي يغ دناماكن شرعية. افاكه يغ دمقصودكن دغن شرعية؟. منوروت ساءورغ علماء تركنل شيخ محمود شلطت بهاوا شرعية اياله فراتورن دان حكوم يغ دتتفكن اوليه الله سبحانه وتعالى اونتوق دفاتوهي اوليه مانسي دالم مغوروسكن هوبوغنث دغن الله سبحانه وتعالى دان سسام مانسي سرتا سلوروه عالم. منوروت إمام الشاتيبي بهاوا الله سبحانه وتعالى تله منتفكن شرعية اين دغن مغمبيل كيرا سضالا بنتوق كباءيقكن. اف يغ كيت فرلو رنوغكن اياله سضالا بنتوق كباءيقكن ايت مروفاكن انوضره دان أمانه درفد الله سبحانه وتعالى. سباضايمان فرمان الله سبحانه وتعالى ددالم سورة البقرة ايات 29:
ﯬ ﯭ ﯮ ﯯ ﯰ ﯱ ﯲ ﯳ ﯴ ﯵ ﯶ ﯷ ﯸ ﯹ ﯺ ﯻ ﯼ ﯽ ﯾ ﯿ 
مقصودث:"دياله يغ منجاديكن اونتوق كامو سضالا يغ اد دبومي، كمودين اي منوجو كاره لاغيت، لالو دجاديكنث توجوه لاغيت دغن سمفورنا; دان اي مها مغتهوي اكن تياف۲سسواتو."
منبر يغ موليا ايغين مثاتاكن بهاوا شرعية سباضاي اساس كفد كمعمورن نضارا يغ برترسكن كفد مقاسيد الشرعية. سخارا ريغكسث مقاسيد الشرعية اياله ملاكوكن كباءيقكن برتوجوان اونتوق منجاض تاتاسوسيلا، كفنتيغن دان سيستم هيدوف. منوروت شيخ محمد الطاهر بن عاشور: مقاسيد الشرعية اياله معنى دان حكمه يغ منجادي فرهاتين شرع دالم سموا كاداءن فنشريعتنث اتاو دالم سبهاضين بسر فنشريعتنث. دوكتور يوسف العاليم مثاتاكن: مقاسيد الشرعية اياله كباءيقكن يغ كمبالي كفد همبا ددنيا اتاو أخيرة سامادا دغن خارا منداتغكن كباءيقكن اتاو منجاءوهكن كمضرتن.
دالم حال اين إمام إبن تيمية فرنه مثبوت بهاوا: مقاسيد يغ واجب باضي فمرينته اياله ممستيكن كباءيقكن اضام باضي مانسي، جك هيلغ اضام، مريك اكن منجادي اورغ يغ ساغت روضي دان نعمة دنيا يغ دفراوليهي تيدق اكن ممبري منفعة كفدث. فكتا اين دسوكوغ اوليه إمام الماورد ددالم كتابث الحكم السلطانيه بهاوا: فلنتيكن فمرينته دشريعتكن برتوجوان مغضنتيكن توضس كنبين دالم منجاض اضام دان منتدبير دنيا. مانكالا منوروت إمام الغزالي بهاوا ليما مصلحه اوتام يغ فرلو دفليهارا دالم مقصود شرعية ياءيت; اضام، ثاوا، عقل، كتورونن دان هرتا. الله سبحانه وتعالى ممبري فريغاتن يغ جلس تنتغ حال اين ددالم سورة الحج ايات 41:
ﮄ ﮅ ﮆ ﮇ ﮈ ﮉ ﮊ ﮋ ﮌ ﮍ ﮎ ﮏ ﮐ ﮑ ﮒ ﮓ ﮔ ﮕ
مقصودث:"ياءيت مريك يغ جك كامي بريكن مريك ككواساءن ممرينته بومي نسخاي مريك منديريكن سمبهيغ سرتا ممبري زكاة، دان مريك مثوروه بربوات كباءيقكن سرتا ملارغ دري ملاكوكن فركارا يغ منكر. دان ايغتله باضي الله جواله كسودهن سضالا اوروسن."
مسلمين يغ درحمتي الله،
برداسركن كفد تغضوغجواب اين، مك منجادي سواتو أمانه كفد فمرينته اونتوق منجاض سضالا كفنتيغن۲ يغ بركاءيتن دغن كهيدوفن دنيا دان اضام سفرتي كأمانن نضارا، كسلامتن ثاوا دان هرتا بندا، كباجيكن رعيت، كسلامتن عقيدة سرتا كموداهن منونايكن فرينته اضام. كسموا اينله داوسهاكن اوليه فمرينته برداسركن كفد فغنلن ايندك س شرعية. سخارا ريغكسث متلامت ايندك س شرعية اين اياله اونتوق ملقساناكن سسواتو توضس اتاو فرخدمتن دغن بنر دان فاتوه كفد فراتورن سرتا حكوم يغ تله دضاريسكن الله سبحانه وتعالى، دالم رغك منجالنكن فركتيق اونتوق مثوكوغ ساسرن فغمبغن نيلاي۲ شرعية إسلام، فغاتورن دان فنرافن فرينسيف شرعية سخارا ايفيقتيف، ترماسوق هرمونيسسي فغاواسن اسفيك كفاتوهن دان كهاتي-هاتين دغن فرينسيف شرعية. ممندغكن بتاف فنتيغ دان اساسث فنخفاين مقاسيد مك فغوكورن فنخفاينث فرلو دداسري اوليه تيغكه لاكو سرتا فرسيفسي تيض كومفونين يغ بركاءيتن دالم سسبواه نضارا ياءيت; فرتام: فيهق فمرينته (فمبوات داسر)، كدوا: اضينسي۲ فلقسانا (فلقسانا داسر) دان كتيض: مشاركت سخارا كسلوروهنث منجوروس كاره فنخفاين مقاسيد. 
مسلمين يغ دكاسيهي سكالين، 
سباضاي اومت إسلام كيت فرلو سدر بهاوا شرعية إسلام يغ دتورونكن اوليه الله سبحانه وتعالى اداله اساس كفد كمعمورن نضارا. شرعية إسلام برتوجوان اونتوق مغاتور دان مغاول كهيدوفن مانسي سوفاي بيبس دري سبارغ عنصور۲ كمنكرن دان جنايه يغ بوليه ممباوا كفد كموسنهن. اوليه ايت، دالم شرعية إسلام كدودوكن مانسي سام سهاج، فربيذاءن ورنا كوليت، فغكت دان درجت تيدكله ممفوثاءي افا٢ كاستميواءن، يغ ساله تتف ساله، بضيتو جوض يغ بنر تتف بنر، كران اياث برفقسيكن كفد كعاديلن يغ ثات. كتاهويله بهاوا شرعية ايتله سبنرث اضام، يغ مليفوتي حكوم-حكام يغ بركاءيتن دغن كهيدوفن مانسي. منضقكن، ملقساناكن دان براوسها كارهث اداله تغضوغجواب كيت سموا، بوكن هاث ترتغضوغ كاتس فيهق ترتنتو سهاج. جوسترو، سباضاي اومت إسلام كيت واجب مندوكوغ تنفا بربله باضي سضالا اوسها باضي ملتقكن شرعية إسلام سباضاي اساس كمعمورن نضارا. سباضاي اومت إسلام كيت جوض دتونتوت اونتوق مغنالي اضيندا فغهاكيس كداولتن اضام إسلام دغن مغنالي عنصور٢ يغ خوبا مغهاكيس كسوخين اضام إسلام دان سباضايث. ايغتله فسانن رسول الله صلى الله عليه وسلم ددالم سبداث:
مَا مِنْ أَمِيْرٍ يَلِى أَمْرَ الْمُسْلِمِيْنَ ثُمَّ لاَ يَجْهَدُ لَهُمْ وَيَنْصَحُ اِلاَّ لَمْ يَدْخُلْ مَعَهُمُ الْجَنَّةَ
مفهومث:"مان٢ فميمفين يغ مغوروسكن اوروسن اومت إسلام سدغكن اي تيدق مغمبيل برت دان تيدق ممفدوليكن مريك نسخاي اي تيدق اكن ماسوق شرض برسام مريك."(رواية مسلم)
مسلمين يغ دكاسيهي سكالين،
ماريله سام٢ كيت سكالين ممفرتضوهكن كإيمانن كفد الله، سبحانه وتعالى ممفرباثقكن عمل كباجيكن، منجالنكن توضس دغن جوجور، منجاءوهي سضالا فربواتن بردوسا دان معصية. كيت دعاءكن جوض اضر نضارا كيت اين دككلكن نعمة كستابيلن فوليتيك دان كامانن، دجاءوهكن دري سضالا فربواتن ملمفاو يغ بوليه ممباوا مالافتاك دان كهنخورن. سوبوركن فراساءن فرفادوان دانتارا رعيت يغ بربيلغ قوم، ايرتكن هوبوغن سلة الرحيم سسام كيت، سموض دغن فراساءن محبّه برتروسن دالم كهيدوفن هارين كيت، موده-مودهن كهيدوفن كيت سنتياس امان داماي، منعمتي كعاديلن، كمعمورن دان كسلامتن سفنجغ زمان. فرخايله بهاوا تغضوغجواب ممعموركن نضارا بوكن هاث ترلتق فد فمرينته سمات-مات تتافي فرلو فغليبتن سموا فيهق لبيه٢ لاضي ضولوغن علماء يغ سمستيث ممبري كفهمن دان كسدرن كفد مشاركت. اينله كونخي اوتام فمباغونن أمة يغ منجادي فرينسيف اساس كجاياءن ضنراسي صحابة دالم منضقكن شريعة إسلام. 
مسلمين يغ دكاسيهي سكالين،
فد هاري اين، منبر جوض مغمبيل كسمفتن برسمفنا دغن هاري اولغ تاهون ماريتيم مليسيا ك-10 فد تاهون اين، مثرو سيدغ جمعة دان اومت إسلام سكالين، ماريله سام٢ كيت مغهرضاءي فرانن دان سومبغن فاسوكن ماريتيم كيت ددالم منجاض كسلامتن نضارا تراوتماث دكاوسن فراءيرن نضارا. موده- مودهن سضالا ضرق كرجا فاسوكن ماريتيم اين مندافت ضنجرن يغ سواجرث درفد الله سبحانه وتعالى. ماريله سام٢ كيت مرنوغ فرمان الله سبحانه وتعالى دالم سورة التوبة ايات 71:
ﮑ ﮒ ﮓ ﮔ ﮕ ﮖ ﮗ ﮘ ﮙ ﮚ ﮛ ﮜ ﮝ ﮞ ﮟ ﮠ ﮡ ﮢ ﮣ ﮤ ﮥ ﮦ ﮧ ﮨ ﮩ ﮪ ﮫ
مقصودث: "دان اورغ يغ برإيمان، للاكي دان فرمفوان، ستغهث منجادي فنولوغ باضي ستغهث يغ لاءين; مريك مثوروه بربوات باءيق، دان ملارغ درفد بربوات كجاهتن; دان مريك منديريكن سمبهيغ دان ممبري زكاة، سرتا طاعة كفد الله دان رسولث. مريك ايت اكن دبري رحمة اوليه الله; سسوغضوهث الله مها كواس، لاضي مها بيجقسان."
بَارَكَ اللهُ لِيْ وَلَكُمْ بالْقُرْآنِ الْعَظِيْمِ وَنَفَعَنِي وَإِيَّاكُمْ بِمَا فِيْهِ مِنَ الأيَاتِ وَالذِّكْرِ الْحَكِيْمِ وَتَقَبَّلَ مِنِّي وَمِنْكُمْ تِلاوَتَهُ إِنَّهُ هُوَ السَّمِيعُ الْعَلِيْمُ. أَقُوْلُ قَوْلِيْ هَذَا وَأَسْتَغْفِرُ اللهَ الْعَظِيْمَ لِيْ وَلَكُمْ وَلِسَائِرِ الْمُسْلِمِيْنَ وَالْمُسْلِمَاتِ وَالْمُؤْمِنِيْنَ وَالْمُؤْمِنَاتِ الأَحْيَاءِ مِنْهُمْ وَالأَمْوَاتِ، فَاسْتَغْفِرُوْهُ، إِنَّهُ هُوَ الْغَفُوْرُ الرَّحِيْمُ
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